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МЕТОДИКА ВИХОВНОЇ РОБОТИ НАСТАВНИКА ЗІ СТУДЕНТСЬКОЮ 
МОЛОДДЮ В УМОВАХ ВІЙНИ 

Маценко Л.М., кандидат педагогічних наук, доцент (l.matsenko@nubip.edu.ua), 
Кудрявцев В.В., магістрант  

Національний університет біоресурсів і природокористування України, 
м. Київ 

Рік, що минає, приніс нам багато горя, смутку, переживань.  Але ми, наставники, не 
маємо права опускати руки, адже на нас лежить відповідальність за студентів підопічних 
груп. Серед студентів Національного університету біоресурсів і природокористування 
України (далі НУБіП України) є сміливці, які з перших днів війни стали на захист України. 
Є, на жаль, болючі втрати. Є студенти, які змушені були жити в окупації, втратили рідних 
людей та свої домівки. Є й такі, хто, рятуючись, поїхав до іншої країни. Тому підтримка 
наставника і одногрупників у даній ситуації є необхідною. 

Найважливішими напрямками виховної роботи з групою сьогодні стали такі: 
психологічна і емоційна підтримка, навчання правилам поведінки в умовах воєнного стану, 
підтримка студентів пільгових категорій, у тому числі внутрішньо переміщених осіб, 
залучення молоді до різних видів волонтерства, патріотичне виховання, розвиток критичного 
мислення та медіаграмотності.  

У цих надскладних умовах студенти найбільше потребують розуміння і підтримки. 
Наставник повинен постійно тримати зв'язок з групою, за потреби вміти надати психологічну 
допомогу.  

Навчаючи правилам поведінки в умовах воєнного стану та проводячи інструктажі, 
потрібно обговорити алгоритми дій під час повітряних тривог за умови перебування в 
університеті, у гуртожитку, вдома, правила поводження з вибухонебезпечними предметами, 
надання першої медичної допомоги. 

Необхідно використати всі можливості для підтримки студентів пільгових категорій, 
надати допомогу при оформленні соціальних стипендій, переведенні на місця державного 
замовлення.  

Варто додати, що студенти НУБіП України не тільки отримують допомогу, але і 
надають її іншим, займаючись різними видами волонтерства як в Україні, так і за кордоном.  

В умовах війни наставники не припиняють виховувати громадянина і патріота 
України, у університеті проводяться круглі столи, конференції, перегляди патріотичних 
фільмів. Під час занять викладачі і студенти щодня приєднуються до загальнонаціональної 
хвилини мовчання за всіма загиблими у цій війні.  

Потрібно продовжувати працювати над розвитком критичного мислення. В умовах 
війни ми бачимо страшні наслідки ворожої пропаганди, поширення фейків. Нажаль, часто 
ціллю пропаганди стає молоде покоління, яке легше піддається впливу. 

Наставникам варто також використовувати у своїй роботі матеріали щодо ролі 
куратора у формуванні виховного мікросередовища [1], організаційної діяльності тьютора 
[2], гуртування колективу [9; 10] та подолання спадів у згуртованості групи [7], формування 
естетичної культури студентів [8], негативного впливу тютюнопаління та вейпінгу на 
здоров’я молоді [3; 4],  методики виховної роботи вихователя у студентському гуртожитку 
[5], організації виховної роботи наставника  [6]  та інші. 

Для наставників академічних груп важливим є питання змісту виховної діяльності. На 
нашу думку, наставник має володіти методиками національно-патріотичного, естетичного, 
превентивного, економічного, громадянського, патріотичного, гендерного та інших напрямів 
виховання. Реалізуючи  означені напрями, наставникам потрібно особливу увагу звертати на 
формування здорового способу життя студентів. Вкрай необхідно спілкуватися зі студентами 
на теми паління, вживання алкоголю та наркотиків, статевої поведінки.  

Наставникам знадобляться знання і вміння щодо виховної роботи з колективом 
студентів, а саме, методик вивчення особистості і колективу, гуртування групи, створення 
сприятливого психологічного клімату, організації студентського самоврядування.  
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Отже, шановні наставники, працюємо на нашому освітянському фронті, підтримуємо
молоде покоління і віримо у перемогу. Слава Україні! Героям слава!
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